
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 13.04.2022 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:45 Uhr 

 Ort, Raum: im Schulungsraum der FFW, Barbara-

Ensemble Kutzhof 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Ortsratsmitglieder: 

JAKOB, Manuel CDU  

PETER, Helmut SPD  

Saar, Horst Die Linke  

Woll, Peter CDU  

Ratsmitglieder: 

Trappmann, Claudia SPD  

Schriftführer/in: 

Busch, Regine  

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Meisberger, Elisa CDU  

Port, Sandra SPD  

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Michael JAKOB, eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung. Er 

begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der 

Ortsrat beschlussfähig ist. 

 

Zur Tagesordnung werden keine Änderungen gewünscht. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten 

(siehe Anlage). 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

02.03.2022 (öffentlicher Teil) 

  

2 Neuwahl des Schiedsmannes/frau für den Schiedsbezirk Kutzhof 

Vorlage: BV/0036/22 

  

3 Seniorennachmittag 

  

4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

5 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

02.03.2022 (nichtöffentlicher Teil) 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 02.03.2022 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 02.03.2022 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Neuwahl des Schiedsmannes/frau für den Schiedsbezirk Kutzhof 

Vorlage: BV/0036/22 

  

Da es nur eine Bewerberin zur Neuwahl des Schiedsmannes/frau für den 

Schiedsbezirk Kutzhof gibt, sind sich die Ortsratsmitglieder einig, die Wahl nicht 

in geheimer, sondern in öffentlicher Abstimmung durchzuführen.  

Anschließend stellt sich die Bewerberin, Frau Desirée Weller dem Ortsrat vor. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Kutzhof wählt Frau Desirée Weller zur neuen Schiedsfrau für den 

Schiedsbezirk Kutzhof. Die Amtszeit beginnt zum 17.05.2022 und beträgt fünf 

Jahre. 

  

zu 3 Seniorennachmittag 



  

 Herr Michael JAKOB möchte den diesjährigen Seniorennachmittag im September 

in der Barbarahalle ausrichten. Nach Aussage von Herrn Klein von der Verwaltung 

sind die Renovierungsarbeiten nach den Sommerferien abgeschlossen. Der 

Vorsitzende schlägt vor, das Unterhaltungsprogramm durch den Musiker und 

Zauberer Martin MATHIAS zu gestalten. Ihm liegt hierzu ein Angebot über 350,00 

€ vor. Er bittet die Ratsmitglieder um Wortmeldungen. 

 

Herr Saar findet die Idee grundsätzlich gut, ist aber auch der Meinung, dass die 

ortsansässigen Vereine nach der längeren Pause sich gerne wieder präsentieren 

würden. 

 

Herr Manuel JAKOB und Frau Trappmann sprechen sich dafür aus, die 

Jugendgarde des Karnevalverein Kutzhof einzubeziehen und ebenfalls den 

Entertainer zu engagieren. 

 

Herr PETER stellt die Frage in den Raum, ob ein Seniorennachmittag in der 

Größenordnung nach wie vor auf ausreichendes Interesse stößt. 

 

Herr Woll ist dafür den Seniorennachmittag auf jeden Fall stattfinden zu lassen, um 

den Austausch und die Geselligkeit der Senior/innen zur fördern. 

Der Ortsrat Kutzhof will in einer der nächsten Sitzungen einen Beschluss über die 

Durchführung des Seniorennachmittags treffen. 

  

zu 4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 4.1 Zufahrt zur Barbarahalle über Containerstandort Barbarastraße 

  

 Herr Saar bezieht sich auf den Tagesordnungspunkt 8.4 der letzten Ortsratssitzung 

vom 02.03.2022 und bittet die Verwaltung zeitnah um eine Stellungnahme. 

  

zu 4.2 Nutzung des Jugendclubs 

  

 Herr Woll berichtet, dass bei der Gemeinde keine Interessenbekundungen zur 

Nutzung der Räumlichkeiten vorliegen. Er schlägt vor, die Räume dem Ortsrat zur 

Verfügung zu stellen um dort beispielsweise ein Dienstzimmer für den 

Ortsvorsteher einzurichten.  

 

Herr Saar gibt zu bedenken, dass die Räume nicht barrierefrei sind. 

  

zu 4.3 Verlegung Fallrohr Kita Kutzhof 

  

 Herr Woll bittet darum das Fallrohr, ausgehend von der Dachrinne an der Kita 

Kutzhof, welches in halber Höhe quer über die Front verläuft so zu verlegen, dass 

die Querverbindung wegfällt. 

  

zu 4.4 Ruhebank vor der Kirche Kutzhof 

  

 Herr Vorsitzende berichtet, dass er sich über die Kosten zur Anschaffung einer 

winterfesten Bank aus Holz informiert hat und eine solche Bank mindestens ca. 



1.600,00 € kostet. Wie in der letzten Ortsratssitzung berichtet, will sich die 

Frauengemeinschaft Kutzhof an der Anschaffung beteiligen.  

 

Nach einem Wortaustausch ist sich der Ortsrat einig, dass die Frauengemeinschaft 

eine Ruhebank aussuchen soll und der Ortsrat sich mit einer Finanzierung von 

250,00 € beteiligt. 

  

zu 4.5 Säuberung von Gehwegen 

  

 Herr Saar weist erneut darauf hin, dass der Gehweg Barbarastraße, Einmündung 

Josefstraße zugeschwemmt wurde und mittlerweile von Gras bewachsen ist. 

Es wird darum gebeten, die Bürgersteige zu säubern. 

  

zu 4.6 Aufstellung von Hundetoiletten 

  

 Herr PETER ist mehrfach von Bürger über das Aufstellen von Hundetoiletten an 

beliebten Sparzierwegen im Ort angesprochen worden. Er fragt an, zu welchen 

Zwecken die Einnahmen aus der Hundesteuer verwendet werden. Er schlägt vor an 

zwei bis drei Stellen im Ort Hundetoiletten aufzustellen. 

Herr Ortsvorsteher will dieses Anliegen in der nächsten Sitzung als 

Tagesordnungspunkt aufnehmen. 
 


